



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Las derechas y la Nación

Se ha hecho de moda la palabra de modo tan imperante que no hay ciudadano ocupado a las ordinarias faenas de la vida que no pertenezca en cuerpo y alma a las orientaciones políticas que tienen ese denominador común, aunque con diferentes tendencias para realizarlo.

«República» hay que «la pectore» y «sin voce» son tan derechistas como los monárquicos y monárquicos que corren pereja con ellos en cuanto a combatir el hecho de que la Dictadura de la Monarquía, diara al socialismo patente de político y poder gubernamental dándole carácter oficial a sus organizaciones con la creación de organizaciones corporativas y con ella el germen de la perturbación económica y social que en la actualidad padecemos España.

Lo que no existe, lo que sería luz pletórica que existiera, es un ciudadano que estando conforme con el ideal nacional religioso, familiar, respetuoso de la propiedad privada y amante de la libertad hermanada con el orden, sea republicano o monárquico, acate al laicismo socialista que entraña la negación absoluta de ese ideal y sobre todo de la libertad individual.

Sea alegría por el advenimiento de la República que don José Ortega Gasset observó en la Nación y que yo vi en París alguna más que localizada en las grandes urbes y existente en los intelectuales llamados a ejercer el Poder y en el proletariado a quien había prometido para atraerlo a su bando las oías de Egipto, iluminada por la quema de templos y conventos no le secundada sino contemplada con estupor por el resto de la masa nacional al comienzo, por la tristeza, por la repugnancia producida por el extremismo de ese proletariado, exaltado por sus corifeos y defraudado en la satisfacción de las codicias que les ofrecieron para captar sus voluntades y servirle del mismo como pedestal de su encumbramiento.

De ahí la tristeza que el señor Ortega Gasset sintió y equivocadamente imputó a causa de la falta de desava-

nencia entre los corifeos del pseudo republicano y verdadero socialismo imperante en el momento con el laicismo de dichos corifeos o sea la irreligiosidad nacional, antitesis de la moralidad cristiana.

Hoy por lógica y providencial con veniencia los que fueron exaltadores de esas pasiones quiméricas del proletariado son sus jueces y perseguidores; hoy unos y otros tienen que padecerse mutuamente para conservar lo creado, pero entretanto, lo cierto, lo positivo es que la Nación padecerá en todos los órdenes y se halla expuesta a total ruina y hay que evitar los momentos son oscuros.

Tras de la inabarcable serie de huelgas y de paros más o menos forzados, ataques a Bancos, establecimientos, quemas de Iglesias, de Ayuntamientos y hasta de edificios de sociedades y de particulares, asesinatos robos y toda especie de fechorías que diariamente, sin faltar un solo día, surgen, está España bajo la amenaza de una huelga general para el 1.º de Mayo.

El hecho de haber formado expediente el Gobernador de Pamplona a los guardias civiles y de asalto por haber presentado impasibles la quema del círculo tradicionalista de esta ciudad, tiene una significación gravísima. Hasta ahora el escaso orden de que se disfrutaba, solo a esas fuerzas, ha estado sometido; si esas fuerzas flaquean, ¿cuál será el porvenir ante el amago de esa huelga?

Una marcha franca del Gobierno, tirando por la borda el lastre posible laico socialista que repugna la castidad de la Nación, hacia el ideal de las derechas, quizás salvara al régimen y, cuando no al régimen, a España.

Eso pide el patriotismo y eso, si no viene así, tendrá que venir de otro modo, porque el Pueblo, no es la República, ni la Monarquía, es Dios que está sobre todas las cosas y la Patria que después de Dios, debe estar por encima de todo para los buenos ciudadanos.

AGUSTIN MEDINA ALMELA

¡Esa pornografía!

Un día y otro día leemos en la prensa noticias como ésta:

«San Sebastián.—El gobernador civil, señor Varela Rendales, ha manifestado que había impuesto multas de 250 pesetas a cada uno de los liberos señores Ambrosio y Barba, esta tarde en las calles de Aldamar, por la venta de folletos y revistas pornográficas, de los que la Policía se incautó en gran cantidad.»

Y en Cartagena ¿qué se hace?

Cansados estamos de llamar la atención de las autoridades sobre el descaro y la impunidad con que se exhibe y vende en esta ciudad toda esa inmundicia pornográfica, que tantos estragos hace, morales y físicos, especialmente en la juventud.

Dolorosa impresión nos produce el contemplar a jovencitos y aun niños extasiados ante los kioscos donde traficantes sin entrañas exponen libremente el incentivo de las más bajas pasiones.

¿Es que no hay autoridad? ¿Es que hemos perdido hasta la decencia pública?

Señor Alcalde, siquiera por la cultura y por el buen nombre de Cartagena, al menos, por caridad para nuestros hijos.

¡Libertad!

En el número de hoy del órgano radical-socialista «Justicia», don Marcial Morales publica con este subtítulo un artículo, que la falta de espacio nos impide contestar.

Mañana comentaremos como se merece el trabajo del señor Morales.

¿A que resulta que eran los radicales socialistas los que deseaban la paz?

En honor de los Cuatro Santos

Con gran solemnidad y numerosa concurrencia de fieles se viene celebrando en la parroquia de Santa María de Gracia los cultos que anualmente organiza la ilustre cofradía de los Cuatro Santos en honor de los más preciosos hijos de Cartagena, los gloriosos hermanos San Leonardo, San Feliciano, San Isidoro y Santa Florentina.

Contribuye en el presente al mayor realce de este solemne novenario la predicación interesantísima del eloquente señor Drán del Obispado, don Julio López Meymón, que todas las tardes ocupa el púlpito sagrado dándonos admirables lecciones de historia sobre nuestra patria oída, relacionada con las figuras legendarias de estos ilustres compatriotas.

El próximo domingo terminarán estos cultos con funciones solemnes a las diez de la mañana y a las seis y media de la tarde, en las que predicará el referido orador, celebrándose al terminar solemne procesión catedral para trasladar las reliquias de los Cuatro Santos a su capilla titular.

SOBRE UNA HOJA

¿A que resulta cierto?

Los elementos de la C. N. T. Andrés Linares, Miguel Cels, Claro Vilar, Rafael Sicilia y Blas Meroño suscriben un sueldo publicado en «Cartagena Nueva» esta mañana protestando de los registros efectuados en la noche del lunes último en los domicilios de algunos sindicalistas y añadiendo:

«Si esta actitud obedeciera como nos suponemos a la hoja hostil que se ha lanzado (las autoridades competentes lo sabrán y no nosotros), contra el milito de los obreros, nosotros, los abajo firmantes, tenemos que dejar bien sentado, que nosotros, aun que no comulgamos por nuestra tendencia libertaria, con la ideología catenícola, no podemos ir sola y sistemáticamente contra ellos, dejando impunes a los socialistas y republicanos, que también han defraudado al pueblo, y han votado las deportaciones de obreros, por sueldidad. Así obramos los geniosos militantes de la C. N. T. que no estamos dispuestos a servir de instrumentos de la tesis política cartagenera.»

Después en una nota final dicen, para remachar el clavo de que no han sido ellos los autores de dicha hoja:

«Todos nuestros manifiestos irán avallados con nuestras firmas.»

¿A que resulta cierto lo que se rumoreó desde un principio de que la hoja de marra, excitando los ánimos contra la conferencia del señor Lamamié de Olatra, fué un amañeo político para tener un pretexto en qué basarse para suspender el acto?

DE FUTBOL

Se jugará la promoción

Terminada la Asamblea extraordinaria de la Federación Nacional y hechos públicos sus acuerdos de que tanto las Ligas como el campeonato regional se juegan como en las temporadas anteriores, continuará el torneo de Promoción que fué suspendido de hasta ver el resultado de la Asamblea.

Parece ser que los partidos se reanudarán el próximo domingo día 1 de Mayo.

El «Murcia» juega el domingo en Cieza

La brillante actuación del «Cieza» hace que aumente rápidamente la afición en aquella ciudad. Su excelente resultado frente al «Celta» de Vigo y la reciente sobre el «Deportivo» de Castellón a quien acaba de vencer por 5 a 0, pone de manifiesto la valía del equipo ciezense.

El próximo domingo jugará el «Murcia F. C.» en Cieza partido que ha despertado verdadero interés.

España-Yugoslavia

El próximo domingo se celebrará en Oviedo el partido internacional España-Yugoslavia. Será arbitrado por un portugués.

Parece ser que el equipo español será integrado por: Zamora; Curioso, Galanocor; Claurer, Barreño, Marculet; Laloente, Regosiro, Lángara, Chirri y Gorastiza.

El salvamento del «José Luis Diez»

A las 9.30 de esta mañana, ha llegado a este puerto y ha amarrado en la dársena de nuestro Arsenal, el destructor «José Luis Diez», que embarcó en el muelle de Ibiza en el reciente viaje del Presidente de la República. El buque ha efectuado la navegación de Ibiza a este puerto por sus propios medios.

A dicho buque le ha sido montada la artillería y tubos de lanzar, que le fueron quitados para el salvamento, operación efectuada en el mismo Ibiza y razón por la cual su regreso se demoró desde el sábado, día en que fué puesto a fonde, hasta la fecha.

La tarea de salvamento, ha sido dirigida técnicamente por el coronel de Ingenieros don José Rubi, en cooperación con los recientes de navío don Manuel Espinosa, ingeniero electrolista y don Carlos Navarre, capitán de Artillería don Manuel Becos, los comandantes del «Ciclope», «Almirante Lobo» «Alcaz Galiano», personal de todos los buques, auxiliares de Arsenales y buzos. Han tomado parte además, la grúa «Sancho» de Mahon y una escavadora del puerto de Valencia.

Constituye un verdadero éxito para el coronel Rubi y para todos los trabajos efectuados, que son los más importantes hechos en ocasión de salvamento por la Marina hasta el día si se tiene en cuenta el total y excelente resultado alcanzado.

A la llegada del «José Luis Diez» se trasladó al mismo el Almirante Jefe de la Base Naval, Excmo. señor don Juan Cervera, quien ante la dotación y personal que ha tomado parte en los trabajos de salvamento, pronunció unas palabras de bienvenida y felicitación por el éxito alcanzado expresando en nombre de la Marina su satisfacción y enhorabuena por la coordinación y armonía demostrada entre los diversos elementos. Terminó con vivas a España, a la República, a la Marina y a la unión de todos los cuerpos y personas que forman la familia naval.

También llegó el destructor «Alcaz Galiano» y mas tarde a las doce regresó el transporte «Almirante Lobo» a bordo del cual viene el personal de este Arsenal que tan eficazmente ha trabajado en el salvamento del «Diez».

¡Viva la libertad!

Dice hoy nuestro colega «La Tiranía»:

«El pensamiento libre proclamo en alta voz y muere quien no piensa igual que pienso yo! Cuanos «republicanos» son de igual opinión...»

Información de Ejército

Se concede premio de actividad de 500 pes. por quinquenio al capitán de Artillería don Fernando Navarrete Nieto, del regimiento de casta.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Han marchado a Madrid el ingeniero de las Obras del Puerto don Lorenzo Morales y su distinguida esposa doña Francisca Maestre para asistir a la boda de su hermano don Miguel.

A Dénia para pasar unos días con sus hijos los señores de travel de Andrade ha marchado doña Carmen Casas, esposa del capitán de navío don Francisco Martínez Domenech.

De Madrid ha regresado el teniente de navío don Joaquín Cervera.

NOTAS VARIAS

En la iglesia de Santa María de Gracia, celebróse ayer el bautizo del niño que hace días dió a luz la señora doña Isidra Valderas, esposa de nuestro estimado amigo don Juan Amorós, hijo del propietario del Hotel de Francia don José.

Al mediodía se le impuso el nombre de José Adolfo siendo apadrinado por don Adolfo Serra, juez de Instrucción de Alicante y su hermana doña Dolores.

Felicitemos a los dichosos padres y abuelos del nuevo cartagenero.

—En Madrid ha sido bautizada la niña que dió a luz doña Flora Aznar esposa del exdiputado a Cortes don José Maestre Zapata.

A la nueva cristiana se le impuso el nombre de María de los Dolores siendo apadrinada por su prima la señorita María Dolores Jarava Aznar hija de los Condes de Casa Valiente y don Miguel Maestre Zapata.

Fué bautizada por el ilustrísimo señor don Antonio Alvarez Caparrós.

Toma de posesión

Previo la conformidad del Gobernador civil y sin tener porqué aguardar el regreso del alcalde, ayer se posesionó en la Casa del Niño la nueva Junta local de Protección a la Infancia nombrada por el Ministerio de la Gobernación.

En el acto se ordenó el cese de la Comisión Gestora que tuvo a bien nombrar el señor Pérez San José.

Noa dice que este asunto traerá cola.